

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Martes 24 de Enero de 1939. III Año Triunfal

Núm. 4.820

Igualada, Sitges y San Sadurni han sido ocupados

numerosos pueblos más han caído en nuestro poder, siendo la profundidad del avance en las dos jornadas, de muchos kilómetros

Sigue el avance y suman varios miles los prisioneros

Parte Oficial de guerra del domingo

Avance del parte de operaciones

En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas que, venciendo todas las resistencias enemigas, han ocupado en la zona de la costa los importantes pueblos de Sitges y San Pedro de Ribá y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este parte.

Más al Norte, nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población industrial de San Sadurni de Noya y la de San Jaume Sas Oliveras, habiendo pasado el río Noya. En el sector Central fué ocupado esta mañana el también importante pueblo de Igualada, que ya ayer había quedado rodeado, así como los pueblos de Capellades y Vallbona, pasando igualmente el río Noya por varios puntos. También en este sector Central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros y ocupándose posiciones de gran valor militar a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del alto Segre se han ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones al Norte del río Llobregat, lográndose también a rebasar la carretera de Basella a Solsona, conquistándose alturas al Norte de la misma. El número de prisioneros y material cogido es elevadísimo, rebasando los de los prisioneros registrados en los campos de concentración de retaguardia desde el comienzo de esta ofensiva la cifra de 39.500, sin contar los de los últimos días en tránsito aún hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

Salamanca, 22 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Ampliación del parte

En el brillante avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos anunciados en el anticipo del parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Oger y Ribelles, y entre otras posiciones las de los vértices San Mardet, La Figuera, San Miguel, Santa Perdiu y Pedrafita.

En el sector Central los pueblos de Aguilar de Sagarra, Las Casetas, Rajadell, Rubió y Cabrera de Igualada y las posiciones de los vértices Garrigal y Chamal, cerro Bacardi, vértices Palomas, Monens y Miramar y Sierra Badorch.

En el sector Sur los pueblos de San Pedro de Riudevilles, Ministol de Noya, Torrelavit, Lavart, Santa Fe, La Granada, Cabanyas, Puigselva, Pla del Panadés, Guardiola, Vilovi, San Martín Sarroca, Torrellac de Foix, San Pere Malanca, Aviñones, Gunyoles, Cantalloch, Colérgola, Olivella, Viladelloc y Villanovela y las posiciones de fábrica de papel, vértices La Torre y Matria, Alto del Cuco y lomas de San Isidro.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares, entre los que figuran un comisario político y varios oficiales. El número de prisioneros hecho hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una de las columnas por no haber pasado aún por los registros. Entre los prisioneros figuran el capitán de Estado Mayor de la Brigada 122 y la banda de música de la división del Campesino, que al llegar nuestras tropas a la plaza del pueblo de Noya, tocó el Himno Nacional.

Entre el numeroso material y efectos cogidos figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de viveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos, después de inflingirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance. El total de prisioneros hechas hasta hoy en este sector pasan de 3.000.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la fábrica de municiones de Margat en la que se produjeron incendios durante la noche pasada y en el día de hoy, han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un «Curtis» rojo y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 22 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Parte Oficial de guerra del lunes

Avance del parte de operaciones

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad media de siete kilómetros, encontrándose en las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa y en algunos puntos muy próximas al río Llobregat, habiendo vencido los inútiles esfuerzos del enemigo para contener nuestro avance impetuoso, pues han sido vencidas hoy todas las resistencias que opuso el enemigo a nuestra marcha victoriosa. Hasta ahora se tenían noticias de haber sido ocupado el pue-

(Continúa en 4ª plana)

Crónica de guerra

Nuestras tropas ofrecen diariamente grandes victorias al Generalísimo

Los rojos pidieron "que saliera el toro" y han terminado ellos dando la mayor corrida hasta ahora conocida

Por Spectator

Rerordemos todo y nos daremos cuenta de que hace un mes que empezó la ofensiva y hoy ya nos encontramos a las puertas de Barcelona.

Aún recuerdo aquellos días en que se preparaba esta ofensiva, en que los rojos seguían lanzando su propaganda por las radios. La ofensa que dijeron uno de aquellos días, fue la que más me dolió de todas, pero poco después me sirvió de alegría. Con mucha fiote y mayor fanfarroada, la radio marxista decía: «¡Que salga el toro! ¡Que salga el toro!»

Atendian para su propaganda a estos procedimientos tan bajos a estas frases tan groseras.

Hoy estamos en los arrabales de Barcelona; ya salió el toro español del que ellos tuvieron ocasión de probar su fuerza y ya probablemente no tendrán ganas de volver a pedir que salga el toro.

Nosotros ahora podemos decir: «¡Aquí se despacha para una corrida!»

Continúan las operaciones con su ritmo acelerado en el frente catalán y los soldados rivalizan entre ellos en audacia. Parecen héroes infantiles calzados con botas de siete leguas.

Hace pocas horas estuve con el general jefe de estas fuerzas, el cual me dijo con orgullo: «No habrá nada ni nadie que los detenga en su avance y contaba que hay algunos con los pies llagados, los cuales no quieren ser evacuados de la primera línea, aunque solo sea por unos días.»

Los rojos, en tanto, abandonan las armas cuando el tirano los abandona.

Cada día se rebasan más los objetivos señalados por el mando y al final, lo mismo les da ya que le pongan el objetivo en Barcelona, como en otro sitio cualquiera, puesto que a estos soldados no se les pone nada por delante. Por ejemplo, en el día de hoy, el avance ha sido tan

profundo que se desconoce el fondo que ha tenido.

Nuestras tropas conquistaron Castillo de Rivera y ocuparon por este sector numerosos pueblos más. Más al centro, las fuerzas que días pasados ocuparon Cervera, se encuentran ya solamente a un kilómetro de distancia de la ciudad de Manresa, la cual ha sido rebasada y circundada. Mientras se realizaba esta operación, apareció la noche, fría pero muy estrellada, como un feliz augurio.

Las fuerzas que ocuparon la ciudad de Igualada, han conseguido llegar a seis kilómetros del río Llobregat, conquistando numerosos pueblos.

Las que dejaron Sitges hace poco tiempo, se dedican a perseguir al enemigo, haciéndole muchos centenares de prisioneros y cogiendo un abundante botín de guerra.

Cada día que pasa, nuestros soldados conquistan nuevas realidades, que van ofreciendo a su Generalísimo.

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilízase el Servicio Postal Aéreo.

Preparativos para la nueva conquista

El Departamento de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación invita a todas las personas y entidades que tienen intereses cinematográficos en Barcelona a ponerse en relación con sus oficinas, Merced número 14, Burgos.

Suscríbese a EXTREMADURA

Mientras vuestra economía se derrumba, la nuestra se hace cada vez más sólida y floreciente.

Nuestra retaguardia es la admiración de Europa. Jamás una nación, en plena guerra, dispensó a su pueblo un bienestar mayor.

(Del mensaje del Caudillo a Cataluña)

Se conoce un informe de Thorez sobre la actitud del Gobierno francés en la cuestión española

Yugoeslavia se aproxima al eje Roma-Berlín

Attlee visita a Chamberlain

Roma.—La prensa se ocupa del informe enviado por el jefe del partido comunista francés, Thorez, a la comisión internacional del partido en Berna y al «Kominintern».

En dicho informe se dice que Deladier no está dispuesto a que Francia intervenga oficialmente en la guerra de España alegando las siguientes razones:

Las unidades francesas no podrían antes de ocho días estar en condiciones de actuar.

Además tendría que procederse a una inmediata movilización para defender las fronteras con Italia y Alemania, así como para garantizar una zona de seguridad y las fronteras franco-belga y franco-suiza.

Por otra parte la marina italiana caería enseguida sobre los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena.

Daladier declaró también que no estaba dispuesto a sacrificar material de la defensa francesa para salvar a los rojos españoles.

Lo único que prometió a Blum fué permitir el paso de material por la frontera francesa.

Poro también estuvo firme en declarar que si los milicianos eran arrollados no permitiría su acceso a Francia.

Los que así lo hicieran tendrían que abandonar el país en un plazo de quince días y si quieren estar por tiempo indeterminado se les asentarán en una colonia o serán enviados a campos de concentración.

Los elementos pertenecientes a las brigadas internacionales y que no sean de nacionalidad francesa se les detendrá y expulsará del país.

Por último manifestó también Deladier que el Estado Mayor francés no confiaba en la ofensiva de Miaja para detener la del ejército nacional en Cataluña.

Las tonterías de la prensa francesa

Roma.—«Giornali d'Italia» recoge las tonterías que la prensa francesa ha venido publicando y recoge algunas de las profecías que

anunciaron para Diciembre pasado acerca del porvenir de Italia.

Las predicciones francesas no tienen en cuenta que el comercio exterior de Italia ha progresado de manera formidable, así como la lucha por la autarquía.

Por el contrario Francia se debate en lucha constante contra la situación interior y el problema económico, cada vez más agravado.

El eje Roma-Berlín

Berlín.—Los periódicos comentan la entrevista entre Conde Ciano y Stadjavinovich, deduciendo de uno de los pasajes del comunicado oficial que Yugo'savia se aproxima al eje Roma-Berlín.

Han terminado las ilusiones para quienes creyeron en la rivalidad de Italia y Alemania.

Contra el bolchevismo

Berlín.—«La Correspondencia Política y Diplomática» dice que los países antikomintern han de estar vigilantes a la actitud del Kominintern, que por orden de Stalin persiste en sus propósitos de revolucionar al mundo.

Así lo han declarado ahora con motivo del aniversario de la muerte de Lenin.

Parece imposible—escribe «La Correspondencia Política y Diplomática»—a pesar de estas declaraciones que aún existan países que se presen a ayudar a la Rusia soviética.

La cuestión española

Londres.—Chamberlain ha aceptado la reapertura del Parlamento para el próximo día 31.

Se discutirá la cuestión española.

Llega Chamberlain

Londres.—Llegó Chamberlain acompañado de su esposa. Custodiaba el coche otro ocupado con policías.

Attlee visita a Chamberlain

Londres.—El jefe de la oposición laborista Attlee, visitó ayer a Chamberlain que le informó de las conversaciones de Roma.

Noticias breves

Roma.—La princesa María Luisa de Saboya contrajo ayer nupcias matrimoniales con el príncipe de Borbón y Parma.

Munich.—Ayer dió una interesante conferencia sobre asuntos económicos el doctor Ley.

Palestina.—Se dice que en la próxima conferencia se propendrá la división de Palestina en dos regiones autónomas.

Londres.—El violento temporal reinante ha causado muchas víctimas.

París.—Se asegura que nuevamente han ocurrido incidentes en la frontera checo-polaca.

I. GIRAUD
DENTISTA
Calle de General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 1010

VIVA FRANCO!

La protección a la familia y el Subsidio Familiar

Sobre esto se abogaba en Cáceres hace veinte años

Hoy, que en vísperas de la total implantación de la magna ley reguladora del régimen obligatorio de subsidios familiares, se oye hablar por todas partes del rico fondo de justicia social que esa española ley encierra, y de la necesidad de una eficaz protección a la familia, que es cabalmente uno de los más trascendentales fines de la ley, por lo que la familia es y vale en sí misma y por lo que representa en el orden de los valores espirituales, raciales y económicos de la nación, bueno es recordar que hace veinte años se propugnaban, aquí en Cáceres esos ideales de protección familiar por los mismos motivos de justicia social y de engrandecimiento de la Patria en que se apoya esa ley que hoy bendicen las clases trabajadoras españolas.

Fué en un semanario de modesta presentación pero de grandes y elevados ideales, que a la sazón se publicaba en Cáceres y que no solo inspiraba sino que en casi su totalidad se escribía el actual benemérito arcipreste de esta ciudad don Lorenzo López Cruz, con la brillantez que es propia de su pluma y de su talento y la orientación social que no todo el mundo compartía por aquellos años pero que los nuevos documentos pontificios y episcopales han definido como la verdaderamente ortodoxa y que fluye del Evangelio y que tantas y tantas veces ha proclamado el Jefe del Estado como salvadora de la Patria, haciéndola encarnar en el novísimo Fuero del Trabajo del que es espléndida realización esa otra ley a cuyo pleno desarrollo, bajo los más felices auspicios, asistimos.

Fué, efectivamente, en «El Obrero Católico» de Cáceres, donde bajo el título, bien significativo y precursor por cierto, de «Una injusticia social» «Hay que repararla» se iniciaba el 31 de octubre de 1919 una lucida campaña contra la enormidad que implica el que perciba la misma retribución el trabajador soltero que el que ha de atender al sostenimiento de una familia numerosa, contra el «olvido» y casi menosprecio en que se tenía el servicio que a la sociedad y a la Patria prestan los que, a una y otra, le dan hijos, haciéndose eco de los apremios de la justicia y del patriotismo que claman a la vez por que se reconozca y recompense el mérito y servicio de la familia, en proporción a su fecundidad, y se dispensen a los padres de prole numerosa la protección y los honores que se deben a los ciudadanos beneméritos.

«La mayor riqueza de la Patria—decía en aquel artículo—está en el número de sus hijos. ¿Y qué hace la Patria para corresponder y para pagar como manda la justicia a los que le proporcionan esta riqueza, que es la base de toda clase de riquezas? ¿Qué distinciones establece el Estado entre los ciudadanos que le dan esta riqueza personal y entre los que solo le ofrecen el servicio, regalándole solo quizás todo lo que puedan, de su propia personalidad? ¿Qué consideraciones recibe el padre de numerosa familia sobre el individuo que solo atiende a su persona, rehuyendo la pesada carga que la mujer y los hijos traen consigo?»

Y generoso nuestro semanario, como lo es la ley de Subsidios Familiares que desborda los intereses de clase, advertía: «No se nos crea egoístas a los obreros, como si solo para nosotros pretendiéramos esos beneficios. Creemos y defendemos que se deben extender a todas las clases de la sociedad que de este modo contribuyan a la prosperidad de la Patria.»

En otro artículo, que titulaba «De qué modo», reclamaba la intervención de «la ley que debe sin pérdida de tiempo dictarse concediendo legítimas retribuciones a los padres de familia como premio remunerador de los sacrificios que tienen que imponerse para la crianza y educación de los hijos»; y a las razones que antes había alegado para justificarla, añadía otras dos «cuyo peso, decía, es aplastante». «Una de ellas es el mejoramiento de la raza. En las clases proletarias es imposible que las familias numerosas puedan estar bien alimentadas atendiendo al jornal que gana el padre. De aquí que las naturalezas se depauperan y la anemia y el escrofulismo hacen no pocas víctimas entre las gentes mal nutridas. En interés de la sociedad, que debe mirar por su conservación, está el corregir estas fallos». «Pensaba, al aducir la otra razón, en una política demográfica que cortase los avances del neomalthusianismo, y en su afán de dotar de recursos suficientes a la cruzada de protección y defensa de la familia abogaba por el establecimiento de una «contribución familiar» que dibujaba en forma de contribución directa y que habría de completarse con el impuesto de derechos reales por transmisión de bienes de los solterones; tema ese de la contribución familiar en que volvía a insistir meses después exclamando nuevamente: «es injusto a todas luces que un obrero que tenga muchos hijos que vestir y muchos bocas que etapar gane lo mismo que un trabajador que solo tiene que cuidarse a sí propio o al matrimonio», «es indudable que un padre a quien el cielo ha concedido muchos hijos tiene derecho a alimentarlos, porque ellos tienen derecho a vivir».

«Quien alabaría en aquellos años de liberalismo económico, que tantas injusticias y tantos desastres incubó para desgracia de España, esas viriles invocaciones de los derechos del trabajador padre de familia que una pluma sacerdotal impregnada del jugo de la doctrina de Jesucristo iba dejando en las columnas de un humilde periódico provinciano?»

Hoy ya no habrá quien deje de sentirse identificado con las aspiraciones que esas invocaciones encierran. Se ha hablado claro y fuerte desde las cumbres de la Iglesia y del Estado, y ya nadie tiene derecho a dejar de sentir fervores por esos ideales que en España han cristalizado en la ley de Subsidios Familiares.

Los imperativos de raza, patria, justicia social, invocados en aquella publicación cacereña de hace veinte años, son ya ley por fortuna para España y para los españoles.

Y en esta hora de exaltación de esos santos ideales de fortalecimiento y elevación de la familia, de robustecimiento de la raza, de enriquecimiento material y espiritual de la Patria y de triunfo de la justicia social, justo es también que se recuerde con gratitud aquella campaña de «El Obrero Católico» de Cáceres, para honor suyo y de la ciudad en que veía la luz pública y para honor de su preclaro director señor López Cruz que hoy gozoso puede contemplar como, por la voluntad de Franco y con la colaboración cordial de todo el país, es realidad la protección a las familias por medio del régimen obligatorio de subsidios familiares, y como España repara aquella injusticia, que ya dolía a espíritus y corazones selectos, por cristianos y por españoles, del año 1919, y cuya reparación constituye uno de los más refulgentes timbres de gloria del nuevo Estado Nacional-Sindicalista; que eso es, reparación de injusticias sociales y gloria española, el naciente régimen de Subsidios Familiares.

LEON LEAL RAMOS

¡VIVA ESPAÑA!



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de Transportes. Seguros de Robo.

SUBDIRECTOR EN CACERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Del Gobierno civil De la Alcaldía

Ayer a las cinco de la tarde se reunió en junta, bajo la presidencia del gobernador civil, la Comisión Provincial de Incautación de Bienes.

Hoy martes se reunirá a las seis de la tarde la Junta del Patronato Provincial Antituberculoso.

Importante donativo

Los accionistas de las dehesas de Carretona, Cancha y Maras de Torremocha (Cáceres), entregaron ayer DOSCIENTAS VEINTICINCO pesetas, a la Delegada de estos Hospitales Militares/excelentísima señora doña Javiera Vicario, como donativo para los citados Hospitales Militares de esta ciudad.

Es un rasgo digno, tanto de encomio, como de imitación.

ANUNCIO

Se desea adquirir, para el establecimiento del Hospital provincial, vacas de raza Holandesa, de menos de 5 años, recién paridas, y con una producción diaria no inferior a 20 litros.

Ofertas al administrador de Beneficencia provincial. Hospital. Cáceres.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Dolores Barrantes Cruz, hija de Gonzalo y Rufino, en Adarve del Cristo n.º 6.

Santiago Gallego Galeano, hijo de Vidal y Lucila, en la calle Valdés, n.º 2.

Julián Holgado Pino, hijo de Vicente y Juana. Tenerías Altas, número 5.

MATRIMONIOS:

Germán Prego Márquez con Vicenta Domínguez Blanco.

DEFUNCIONES:

María García Moreno, de un mes de edad, a consecuencia de infección intestinal. Carretera de Aguas Vivas, n.º 11.

Manuela Segura Sedano, de 80 años de edad. Sergio Sánchez, n.º 9, a consecuencia de ileo paralítico.

Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

La neutralidad francesa

«Según noticias llegadas a esta capital y procedentes de informes adquiridos en las fronteras de las Aduanas de Porta, Vendre, Cerebere y de Perthus, recibieron órdenes de permitir el paso de material de guerra por las mismas con dirección a la zona roja, habiendo pasado en la noche del 20 por la Aduana de Le Perthus 22 tanques y por la de Cerebere varios vagones de material».

CAFEVIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CACERES

Se han abierto las escuelas de Aldea Moret

Ayer lunes se abrieron las escuelas que se han instalado en el pueblo de Aldea Moret, que gozan de condiciones inmejorables.

Sobre el alumbrado del mismo pueblo

En breve, quedará terminado el alumbrado del vecindario de Aldea Moret independiente de la sociedad eléctrica, según ha declarado el gerente de dicha sociedad.

Multa

Por vender huevos a precio superior a tasa en el Mercado de Abastos, ha sido multada la vendedora María Cisnero Castela.

A propósito de esta multa, conviene hacer resultar que desde hace ya algunos días, va aumentando la concurrencia de vendedores de este artículo al Mercado de Abastos al precio de tasa, que es 4 pesetas, lo que puede servir de aviso para el público que no siente escrúpulos de pagarlos a mayor precio clandestinamente, satisfaciendo de este modo su egoísmo.

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños.

Por José María Martín González García, billetes del Banco de España.

A SILVA ALPANTARI

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Sanfo Domingo, 1, principal, derecha
Teléfono 1271.—Cáceres

Guareña

Anuncio de subasta

Aprobado por la Comisión Pro Cruz de los Caídos de esta villa, el proyecto y Presupuesto del Arquitecto don Angel Pérez, se saca a concurso la construcción de la misma con arreglo a las condiciones del pliego que se encuentra expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles, durante las horas de Oficina hasta el día cinco de Febrero y hora de las doce, que se procederá a la apertura de los presentados; ascendiendo el presupuesto de contrata a la cantidad de diez y seis mil ochocientos treinta y cinco pesetas con diez y ocho céntimos. Guareña, 14 de enero de 1939. Ill Año Triunfal.—Por la Comisión, Eduardo Miranda.

Ecos de Sociedad Un rasgo general

LINA BODA

El pasado día 21 del corriente, contraeron matrimonio la señorita Carmen Martínez Sandoval, con el joven industrial de esta plaza don Antonio Alonso Paniagua.

La ceremonia se celebró en la Capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno y bendijo la unión celebrando también la misa de velación el virtuoso sacerdote don Angel Ruano, coadjutor de Malpartida de Cáceres.

Apadrinaron a los novios los hermanos de los contrayentes don Carlos A onso y señorita Antonia Martínez.

La ceremonia se celebró en familia, saliendo seguidamente los nuevos esposos en viaje por diversas provincias.

Enhorabuena.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 25

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, seguida por el delito de quebrantamiento de depósito, contra Román Pizarro Jiménez, para el cual solicita el señor Fiscal se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 5.500 pesetas de indemnización, el señor Abogado del Estado hace suyo el dictamen del señor Fiscal.

El letrado señor Javato solicita la absolución de su patrocinado que está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Barca.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, seguida por los delitos de desobediencia y estafa, cont a el procesado Fulgencio Marín y otros, para los que solicita el señor Fiscal se le imponga la pena por el primer delito, de ocho años y un día de inhabilitación y 1.500 pesetas de multa, y por el segundo un año, ocho meses y veintinueve días de presidio menor.

El letrado señor Enriquez solicita la absolución de sus patrocinados que están representados por el procurador señor Rosado.

Para el acto de la vista está citado un festivo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Barca.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CARAVERRAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Propague EXTREMADURA

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baño

Marcos Mariño

Cementos, usos, azulejos, cerámicas de clase de material de construcción
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1756
CACERES



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Manuela Segura Sedano

Vinda de Don Víctor Sociats Gomez (médico)

Falleció en Cáceres el día 23 de Enero de 1939, a los 80 de edad después de recibir los Sacramentos de la penitencia y Viático

R. I. P.

Su director espiritual, don Máximo Sánchez Pérez; su sobrina, doña Carmen Rivas de Moreno; su ahijada, la señorita Anita Pérez Sanguino; su familiar, Eufemia Conejero Gutiérrez; sus testamentarios y afectos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a los funerales y conducción del cadáver que tendrá lugar en la Parroquia de San Juan, hoy 24, a las nueve y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Sergio Sánchez, números 9 y 11.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña, Concepción, 2. Angel Casares. Teléfono 1756.

El Dr. Goebbels contesta a las patrañas de la propaganda norteamericana

Berlin.—En un artículo publicado en el «Völkischer Beobachter» que titula «¿Qué es lo que quieren en realidad América?», el Dr. Goebbels, ministro de Propaganda del Reich escribe lo siguiente: «Desde el 30 de enero de 1933, Tercer Reich viene siendo objeto de burla por parte de la prensa americana y especialmente de los periódicos directamente influenciados por los judíos, que tienen su odio contra Alemania, publicando las más burdas mentiras. La provocadora campaña antialemana que viene haciendo sistemáticamente en América desde 1933, representa una propaganda consciente y premeditada contra el Reich y el pueblo alemán.

Desde el 10 de noviembre de 1938, esta repugnante propaganda ha acrecentado en forma incomprensible y la opinión pública americana, que se deja influenciar por el judaísmo, se inmiscuó en los asuntos internos del Reich de una manera que no puede seguir tolerándose.

El hecho de que el señor Ickes, ministro del Interior de los Estados Unidos, pudiera decidir públicamente el 9 de diciembre de 1938 los albergues que no puede aceptar nacir ninguna condecoración de mar... «Boletín» de un dictador brutal, el cual de diciembre la misma mano roba y maltrata apliado hasta a miles de hombres y que es un hombre que considera perdido aquel día en el cual no comete un nuevo crimen contra la humanidad, constituye una injuria de tal especie, que hablando vulgarmente, no puede aguantarse. Pero el hecho resulta todavía más insolente cuando se dió el caso de que el subsecretario de Negocios Extranjeros norteamericano, Welles, con estas a la protesta hecha por Alemania respecto a las declaraciones, unos meses de Ickes, diciendo que dichas declaraciones representaban la opinión de la mayoría del pueblo americano. «No faltan palabras al señor Welles que poder contestar adecuadamente a tan escandaloso procedimiento!

«¿Cuándo ha sido tacado personalmente el presidente de los Estados Unidos por la prensa alemana? ¿Cuándo han publicado los periódicos del Reich o han dicho sus dirigentes alguna palabra injuriosa contra los dirigentes americanos? A pesar de todo, seguimos de la luna mos en nuestra opinión de que el sacos verdadero pueblo de los Estados Unidos nada tiene que ver con esta campaña. Si el pueblo se muestra en cierto modo hostil a Alemania, ello es debido a que él es la primera víctima de esta propaganda antialemana. Nosotros nada tenemos que reprochar al pueblo americano y respetamos sus opiniones políticas, sin inmiscuirnos en sus problemas internos. Pero ahora bien, no por ello hemos de tolerar que la opinión pública...

A la santa memoria de nuestro queridísimo Federico

Te fuiste: mas tu recuerdo siempre estará en nuestra alma... Un día tu hogar dejaste por defender a la Patria. ¡Ibas alegre, anímico, lleno de fe y esperanza a vivir la dura vida de los campos de batalla. Fueron pasando los meses. Hasta nosotros llegaban los ecos de tu bravura de tu heroísmo sin tacha. ¡Eras bravo entre los bravos! ¡Un legionario de España! ¡Ay hermano! Si tu ejemplo otros muchos imitaran «No llores cuando me maten Teneis que estar preparadas.» Así siempre nos decías «No derraméis una lágrima.» ¡No llorar por tí que eres nuestro orgullo y esperanza! Las penas del corazón a los ojos suben raudas y brotan como las perlas dejando sereno el alma. Dios proteja tu vida mas una triste mañana quiso llevarte con El y mandó a su Madre Santa a que bajara por tí, para llevarte su alma a gozar de aquella dicha que en el mundo no se alcanza... Y te fuiste para siempre Y en esas noches tan claras cuando brillan los luceros hay uno de luz muy blanca Y en ese lucero estás haciendo la Eterna Guardia allí muy cerca de Dios rogándole por España.

LA CUESTION DE MEMEL Memel.—Comunican de esta capital que el presidente del Directorio, Bertuleit, ha propuesto al gobernador el nombramiento de los alemanes Degaud, Monien y Boeltcher, para entrar a formar parte del Directorio de Memel. Bertuleit se los presentará al gobernador en el día de hoy y empezarán a desempeñar sus funciones el próximo lunes. Comentando estos nombramientos, el «Mémeler Dampfboot» publica las siguientes declaraciones de Bertuleit: «No se puede negar, dice, que el gobierno lituano ha hecho concesiones en el terreno cultural, pero la situación está todavía lejos de la normalidad y será preciso hacer grandes progresos en este sentido para reparar los daños causados por el régimen de terror político a que ha estado sometido el territorio durante los pasados tiempos. La enseñanza ha de ser reorganizada, siguiendo una nueva orientación ideológica y en el aspecto económico será preciso corregir las monstruosidades originadas por intervenciones arbitrarias.»

Tarsila Reaño Osuna N. de la R.—Rompiendo nuestra norma de no admitir composiciones en verso para nuestras columnas hacemos excepción en este caso, en atención al valor especial que tiene la presente, recuerdo además de una hermana al héroe que como otros muchos honra a nuestra ciudad por sus virtudes y su sacrificio.

“PALACE” Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

SE NECESITA Mecánico-Dentista bien retribuido, para gabinete en Burgos. Dirigirse las ofertas con condiciones y referencias a Publicidad «Avance». Plaza Mayor, 18. Burgos.

El Subsidio Pro-Combatiente En Bilbao se recaudaron en el mes de diciembre cerca de un millón de pesetas

Bilbao.—En el pasado mes de diciembre de 1938 se recaudaron en esta capital en concepto de subsidio Pro-Combatiente 975.509'95 pesetas conforme a los siguientes conceptos: Por venta de tickets, 471.987 pesetas; recaudación 19.612; por venta de alcoholes, 41.214; por espectáculos, 72.874; por varios, pesetas 369.622'95.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES CONCEPCION, 3 (Palacio de la Iota) SERVICIO COMPLETO. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. TELÉFONO 1783

TRANSPORTES RAPIDOS DE VIAJEROS ABC BADAJOZ. Autobuses Badajoz - Cáceres Salida diaria para Badajoz a las once de la mañana, enlazando con la llegada de autobuses y trenes de Irún a Sevilla. Administración e informes: Agencia Lechuga AVENIDA DE ESPAÑA TELEFONO 1906

Plasencia al día Cristiano 1.º

La crecida del Jerte

El temporal de lluvias ha dado lugar a una considerable crecida de nuestro río, que estos días se puso serio de veras, dando la sensación de una vía fluvial de mayor importancia que la presentada ordinariamente, durante su recorrido, entre las proximidades de Tornavacas y Jerte—donde nace—hasta las de Galisteo, donde desemboca en el Alagón. A su paso por Plasencia—cuya ciudad casi rodea—presentaba un aspecto magnífico, por su aumento de caudal. La impetuosidad de la corriente y el revuelto de sus aguas, que en algunos sitios se erizaban, formando diminutas olas; motivo suficiente para hacernos la ilusión de estar junto al mar... ¡Si no miráramos hacia la otra orilla! No ha dejado de hacer de las suyas en las huertas y en la isla, que cubrió con la subida de nivel, inundando grandes extensiones de terreno, con los consiguientes daños. La parte donde se celebran las ferias de ganados, bajo el puente de Trujillo, cachones del mismo, cebadero y alrededores, era una inmensa planicie líquida. Las vertientes de las pesqueras de dicho puente, así como los de San Lázaro y Nuevo, eran, y siguen siendo, extensas y lindísimas cortinas de blanquísima espuma, en maravillosas cascadas, como igualmente las del canalillo de la isla a la fábrica de harinas, al ir a buscar éste nuevamente la confluencia con el río a la salida de ella. La perspectiva ofrecida por el tumultuoso correr de las aguas, con el aspecto del paisaje placentero, siempre lozano y alegre, constituía ocasión indudable para la confección de cuadros y fotografías interesantes, encantadores, admirables; que, de haberse aprovechado, hubieran sido justamente elogiados, como lo eran estas galas de la Naturaleza que los originaban con la profusión de sus bellezas.

El cauce ha decrecido y la corriente es ya más tranquila, tan pronto la lluvia cesó y el sol nos ha brindado la caricia de sus rayos, tan apetecibles en esta época. También el Jerte, al crecer, ha tenido sus días de «ilusión», al asemejarse a un gran río; desvaneciéndose la misma con la bonanza del tiempo y la merma de sus aguas, que, de sucias o revueltas, por la riada, tornan a ser limpias y transparentes, al reducirse a su modestia acostumbrada. ANGEL ROSADO ACUÑA

Se compra Locomóvil de 80 H. P. motor de gas o aceite de 120 H. P. Dirigirse: Apartado 20. Plasencia (Cáceres).

Pérdida En la carretera de Cáceres-Plasencia se han perdido, en la madrugada del día 20, dos ruedas repuestas, encarnadas, cubiertas 450-17, del taxista Felipe Albarrán. Se gratificarán a quien las presente. Razú, «Bar Lechuga».—Cáceres.

La estancia del Conde Ciano en Yugoslavia Milán.—Comentando la visita del Conde Ciano a Yugoslavia, el «Popolo d'Italia» dice que la amistad entre ambos países no solamente consta en los documentos oficiales, sino que está profundamente arraigada en el corazón de los dos pueblos. «El pacto italo-yugoslavo, dice luego el periódico, no contiene compromiso alguno de carácter militar o financiero, sino que constituye exclusivamente un verdadero pacto de paz que asegura la inviolabilidad de las fronteras. Por lo demás, la cuenca danubiana y los Balcanes constituyen precisamente la zona en la que se expresa más claramente la amistad que une a Alemania e Italia.

Manuel Aguilar Miranda Consignatario de buques Agente de Aduanas COMISIONISTA EN TRANSITOS Generalísimo Franco, núm. 9. Apartado 39 HUELVA

La prensa alemana concede extraordinaria importancia a los avances de España en Cataluña

Berlin.—Comentando la tensión internacional originada por la guerra civil de España, el «Berliner Borsler Zeitung» escribe: «La advertencia hecha oficialmente por Roma a Francia, a través de la «Informazione Diplomatica», para que se abstenga de intervenir a favor de la España roja, constituye un hecho de capital importancia. Una nueva intervención de Francia a favor de Barcelona perjudicaría en extremo los beneficios resultados obtenidos en las conversaciones anglo-italianas de Roma respecto al Mediterráneo y para Francia misma significaría un error que luego habría de pagar a alto precio, por no haber sabido ver la tiempo las realidades y evitar estériles sacrificios. La cuestión española se ha decidido ya tan claramente a favor de la España nacional, que nadie que tenga un mínimo de sentido realista se ha de comprometer para el futuro uniéndose su suerte a la de España roja. Por lo demás, no es Francia quien va a ser la vencida en España, sino exclusivamente el bolchevismo. El que todavía hoy los marxistas franceses y otros círculos quieren seguir uniéndose su suerte a la de los rojos españoles, es cosa que solo a ellos compete y por lo tanto sólo ellos serán los derrotados. La seguridad de Francia no está en modo alguno amenazada y únicamente empezaría a estarlo si esos comunistas y marxistas dirigiesen la política exterior francesa.»

JEREZ “LA RIVA” COÑAC *** “LA RIVA”

3 Minutos de Religión Cristiano 1.º

Por Remigio Vilarriño, S. J.

El cristiano mínimo es aquel que no tiene de cristiano más que el bautismo. Unas veces son hijos también de padres de cristianismo mínimo o muy reducido que no les formaron el corazón cristiano; en su familia no apredieron nada de religión, crecieron sin ella, se formaron sin ella. Otras veces aunque recibieron educación religiosa, echaron sobre ella tantos escombros y tantos ríos profanos, que llegaron a persuadirse de que la religión católica ya no pesaba nada en el mundo, sino que solo era una formalidad social, una nota de buen tono.

En las clasificaciones figuran siempre entre los católicos, entre las derechas. Es muy gracioso esto de las derechas, cada cual pone la izquierda donde le place; a veces resulta que el que ayer era izquierda hoy es un rectísimo derecha, y el que para muchos es temible izquierda para otros es un magnífico derecha. Son mudanzas sin fundamento ninguno. Estos católicos de bautismo pueden presentar su partida de bautismo para coolcarse en la derecha como un título legal.

«El ser cristiano en las clasificaciones legales»; Mientras hay orden en un título honroso; y si queréis mejor, el no ser cristiano es un título deshonroso. Hasta que el maldito marxismo, nadie por despreocupado que fuese, dejaba de bautizar a sus hijos. El no estar bautizado hubiera sido ya una mala nota social llegado el tiempo. Eos suelen decir que a nadie se le debe dar el bautismo de niño hasta que llegue a tener uso de razón cumplida y elija la religión que quiera, es una vacuidad. A nadie le ha dañado nunca el haber sido bautizado. Desgraciadamente no pocos viven después como si no lo hubieran sido; pero de haber recibido aquel sacramento no han sido perjudicados en nada. Antes de ello les viene desde luego, la facilidad de no hallar tropiezo en muchos sitios donde a Dios gracias se exige la partida de bautismo cristiano.

«Lo que vale el estar bautizado» es además mucho para la vida espiritual. Es verdad que estos católicos mínimos no se valen de su bautismo. No tienen fe, no tienen religión, no practican acción alguna religiosa. Sin embargo, al fin y al cabo bautizado está. Ya no tiene pecado original. Lleva en su alma la señal y el carácter indeleble de cristiano. Y lo que es de mucho estimar tiene el camino expedito, para que, si quiere, pase a ser católico práctico, cuando quiera: a confesarse, a comulgar, a formar en las filas católicas cuando quiera y donde quiera. No se le pone delante la montaña imponente y una dificultad complicada, ante la cual se detienen muchos miedosos de llamar la atención, sobre todo es una sociedad como la española donde, por más que haya avanzado el marxismo es una notada torpeza y barbaridad el no bautizar a los hijos y una posición violenta el no estar bautizado.

«Los cristianos mínimos pueden pasar» sin dificultad, sin previo permiso adelante en el templo de la religión y hallan libre el acceso a todas las prácticas religiosas porque el bautismo está dentro de la Iglesia, son de la casa, son hijos.

La gran culpa de muchos mínimos en que viven así descuidados de toda cristiandad, por su culpa, por su abandono, por su mala voluntad, hijos de la gran familia cristiana, viven fuera de la familia llevan el magnífico apellido, honranse tal vez con él, pero lo deshonran; tuvieron la vida divina de la gracia cuando recibieron el bautismo y hasta que cometieron el primer pecado mortal; serán condenados no por haber sido bautizados, sino por no haberse aprovechado del bautismo.

Piensen que tienen obligación de hacer revivir esa vida que recibieron y que mataron. Que no les es difícil esta resurrección, si tienen buena voluntad. Su camino es el estudio del catecismo, de la religión, de la fe. Y más breve, aunque después sigan éste, el camino del confesionario. Un confesor prudentemente les conducirá muy fácilmente y aun muy agradablemente por las diversas aulas de la casa, católica, que es la suya, y si quieren, pronto estarán entre nosotros como en familia.

(Distribuido por la Agencia «Faro»).

CACERES-PLASENCIA Servicio diario en magníficos ómnibus SALIDA DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES



HORAS SIN SUFRIR son Horas felices No hay felicidad en el hogar si alguno de la familia padece de dolores. Por eso conviene siempre tener a mano un tubo de Cafiaspirina. 1 ó 2 tabletas alivian el dolor más fuerte, devolviendo el bienestar y el buen humor. La Cafiaspirina es completamente inocua y no perjudica el organismo infantil. BAYER EL REMEDIO SOBERANO

genero... minador... un rasgo... darse de... ababan la... pesquero... Luis Diez... intentó for... fueron vi... s criminal... ductor rojo... de del... de Cádiz... donativos... del... distribuid... asiadas a... y ases... Diez... recibir... palabras... on para... de la... amor a... res del... a Gober... al de Tur... lazo para... ancias de... istradores... lbergues... nes nacion... cional del... cimiento... el plazo... de instan... nco-convo... para cubri... istradores... mente el 9... los alber... ue un ame... cadores nacir... guna conde... «Boletín... os de un d... tor brutal, el... de diciem... la misma m... roba y mal... tra apliado... a miles de... y que es... un hombr... que conside... rido quel... día en el... no comete... un nuevo... crimen con... tra la huma... nidad, cons... tituye una... injuria de... tal especie... , que hablan... vulgarmente... , no puede... aguantarse... Pero el he... cho resulta... todavía más... insolente... cuando se... dió el caso... de que el... subsecretario... de Negocios... Extranjeros... norteamerica... no, Welles... , con estas... a la protesta... hecha por... Alemania... respecto a... las declara... ciones, unos... meses de Ickes... , diciendo... que dichas... declaraciones... representaban... la opinión... de la mayoría... del pueblo... americano... «No faltan... palabras... al señor Welles... que poder... contestar... adecuadamen... te a tan escan... daloso pro... cedimiento!

